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Ostbevern, den 24.11.2024 

Antrag zur Beschattung der Spielplätze 

Sehr geehrter Herr Bürgermeister, sehr geehrte Frau Vorsitzende, sehr geehrte 

Fraktionsvorsitzende und Sprecherinnen und Sprecher der Ratsfraktionen, 

die SPD beantragt, im Haushalt 2025 Mittel für die Beschattung von Sandflächen und 

Sitzgelegenheiten mit z.B. Sonnensegeln auf Spielplätzen bereitzustellen. 

Begründung: 

Im Jahr 2020 sind wir von mehreren Eltern aus dem Baugebiet Kohkamp II darauf 

angesprochen worden, dass es dort einen schönen neuen Spielplatz gibt, auf dem auch eine 

Reihe von jungen Bäumen für eine zukünftige Beschattung angepflanzt wurden, bei dem die 

Sandfläche und die Sitzgruppe aber trotzdem in der prallen Sonne liegen bzw. stehen, so dass 

eine Nutzung bei praller Sonne nicht möglich ist. 

Der Wunsch der Eltern war es, dass eine Beschattung mit Sonnensegeln o.ä. geprüft wird. 

Die angepflanzten jungen Bäume werden in der Zukunft wahrscheinlich für eine Beschattung 

der Flächen sorgen, zu der Zeit und auch jetzt noch sind die Kronen aber noch nicht so groß, 

dass das ausreichen könnte. 

Wir haben diese Idee 2020 gerne aufgegriffen und einen entsprechenden Antrag gestellt, 

dem nicht nachgekommen wurde, weil 1. Bäume gepflanzt wurden und 2. die Möglichkeit 

besteht, dass z.B. Sonnensegel Vandalismus zum Opfer fallen könnten. 

Seit 2020 sind eine Reihe von neuen Spielplätzen gebaut worden, z.B. in Kohkamp III und 

Grevener Damm I. Auch hier sind junge Bäume angepflanzt worden und auch hier liegen die 

Spielflächen und Sitzgelegenheiten nach wie vor in der prallen Sonne.  

Gerade angesichts der Tatsache, dass in den letzten Jahren in den Sommern immer längere 

heiße und sonnenreiche Phasen zu beobachten waren, beantragt die SPD – Fraktion, dass 

Angebote für die Beschattung von Spielflächen und Sitzgelegenheiten, die in der prallen 



Sonne liegen eingeholt werden. Dabei kann es sich um Sonnensegel o.ä. handeln, die 

möglicherweise in den Wintermonaten abgenommen werden können. 

Mit freundlichen Grüßen 

Jutta Drilling-Kleihauer 

Fraktionsvorsitzende 


